



2024年1月25日 星期四
癸卯年十二月十五 第11501号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

个人养老金制度将推进全面实施

新华社北京1月24日电(记者姜琳 黄焱)记者24日从人力资源社会保障部举行的新闻发布会上获悉,在36个城市及地区先行实施的个人养老金制度,目前运行平稳,先行工作取得积极成效。下一步将推进个人养老金制度全面实施。

从整个社会保障情况看,截至2023年底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.66亿人、2.44

亿人、3.02亿人,同比增加1336万人、566万人、1054万人。全年三项社会保险基金收入7.92万亿元,支出7.09万亿元,年底累计结余824万亿元,基金运行总体平稳。

人力资源社会保障部表示,下一步将积极推进养老保险全国统筹,确保养老金按时足额发放;持续扩大企业职工年金覆盖面;推动有条件的村集体经济组织补助城乡居民养老保险参保

人缴费,增加个人账户积累;促进灵活就业人员和新业态劳动者参加养老保险;开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点。

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度,年缴费上限为12000元,属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分。人力资源社会保障部数据显示,目前开立账户人数超过5000万人。

王清宪在参加安庆代表团审议时强调

发挥优势选准赛道加强创新 加快塑造高质量发展新动能

张祥安主持 潘朝晖叶晓明冯克金张君毅周东明出席

本报讯 1月24日上午,省长王清宪来到省十四届人大二次会议安庆市代表团,与代表们一起审议省政府工作报告。市委书记张祥安主持会议。省秘书长潘朝晖,省政府副秘书长、政研室主任叶晓明,省经信厅厅长冯克金,市长张君毅,市人大常委会主任周东明参加会议。

会场气氛热烈。张君毅、何斌、王国林、李金泉、刘存福、陈长斌、吴婷等代表先后发言。大家一致认为,《报告》总结成绩客观全面、确定目标科学合理、任务部署精准有力,句句彰显求真务实、争先奋进的决心和意志,处处体现着牢记使命、奋发图强的责任和担当,是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。代表们还围绕支持安庆发展商业航天等未来产业、建设高铁物流等重大基础设施、开发司空山等文化旅游资源等方面提出不少意见建议。王清宪认真听取大家意见,积极互动交流,表示将梳理

要在服务构建新发展格局、畅通国内国际双循环的大坐标系中找准定位,发挥好江城优势,做深做实开放大文章。要以产业开放为重点,拓展全球视野,链接多方资源,围绕做大做强主导产业和具有优势的县域特色产业,积极引进技术、资本、人才等要素,不断延链补链强链。要提升已有开放平台能级,争创安庆港口型国家物流枢纽,让更多资源要素在这里集聚,更好服务产业发展需求。要强化长江文化符号,深入发掘长江文化内涵和时代价值,主动融入大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设,开发更多沉浸式体验、场景化消费新模式,让历史文化名城更有活力,不断增强高质量发展新动能

吸纳代表的意见建议,充分体现今后政府工作中。

王清宪指出,安庆是连接长江中游和下游的重要节点,要在服务构建

新发展格局、畅通国内国际双循环的大坐标系中找准定位,发挥好江城优势,做深做实开放大文章。要以产业开放为重点,拓展全球视野,链接多

方资源,围绕做大做强主导产业和具有优势的县域特色产业,积极引进技术、资本、人才等要素,不断延链补链强链。要提升已有开放平台能级,争创安庆港口型国家物流枢纽,让更多资源要素在这里集聚,更好服务产业发展需求。要强化长江文化符号,深入发掘长江文化内涵和时代价值,主动融入大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设,开发更多沉浸式体验、场景化消费新模式,让历史文化名城更有活力,不断增强高质量发展新动能。

张祥安在会上作了表态发言。他说,省长的讲话既是殷切期望,更是鼓励鞭策。我们将把学习省长讲话精神与学习报告精神结合起来,将其落实到今后工作中、落实到安庆发展中,为谱写中国式现代化安徽篇章作出更大贡献,决不辜负省委、省政府和安庆人民的期望。

(全媒体记者 江月)

张祥安在安庆代表团 审议省政府工作报告时指出 补短板强弱项迈大步上台阶 为现代化美好安徽建设多作贡献

本报讯 1月24日,出席省十四届人大二次会议的安庆代表团分别举行代表团会议和分组讨论,继续审议省政府工作报告,审查计划和预算报告。市委书记张祥安主持会议。市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市委常委、纪委书记耿延强出席会议。

张祥安在发言时指出,报告用一串串亮眼的数据、一项项出彩的荣誉,充分展现了过去一年安徽发展的累累硕果,是一份高举旗帜、主题鲜明,求真务实、开拓进取,视野宏阔、思路清晰,数据详实、文字干净,温暖人心、鼓舞干劲的好报告。与全省一样,一年来,安庆发展也取得了一些可喜的成绩:增长势头向上向好,主导产业有新突破,开放发展有新成效。同时,我们也清醒认识到,安庆发展仍然存在不少困难和问题。今年是中华人民共和国成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键一年。我们要保持清醒头脑,巩固发展成绩,全力补短板、强弱项,奋力迈大步、上台阶,为现代化美好安徽建设多作贡献,不辜负省委、省政府的厚望。

张祥安强调,要对标对表报告

中提出的创新举措、硬核措施,重点围绕建强战略科技力量、建设全省应用场景一体化大市场、做强做大汽车“皖军”、抢占天空信息产业链高点、开展开发园区“腾笼换鸟”突破攻坚、实施“数据要素X”三年行动计划、推动金融高质量发展等工作,找准安庆切入点、结合点、着力点,抓紧抓实抓出成效,不断开创又好又快发展新局面。

张君毅在发言中指出,报告政治站位坚定高远、发展成就振奋人心、工作部署务实精准,是一个质量高、反响好的报告。新的一年,我们将认真落实好报告各项部署,锚定“进百强、上台阶”目标和“主要经济指标动态增速进入全省第一方阵、力争前三”要求,全力以赴做强产业集群、抓有效投资、兴现代物流、扬长江文化,在谱写中国式现代化安徽篇章中展现新面貌、实现新作为。

会上,陈宏、吴海宏、许晓峰、江东、吴美莲、吴伍兵、丁清华等代表分别发言。大家结合自身工作实际,讲成绩、谈体会,对报告进行了认真审议,并提出意见建议。

(全媒体记者 江月)

聚焦省两会



翩翩“蝶”舞 伴春来

1月24日,花农在温控大棚内打理蝴蝶兰。

春节临近,宜秀区一花卉基地温室大棚内,上万株蝴蝶兰争相吐蕊,色彩斑斓,有着“年宵花人气王”之称的蝴蝶兰迎来热销时节。

全媒体记者 江胜 摄

强信心 聚民心 暖人心 筑同心 文明之光 闪耀潜山

铸魂育人 文明培育进活力

2023年秋季学期开学之际,习近平总书记给潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。这既是对学子们的嘱托和期望,也是对潜山市精神文明建设的肯定与鼓励。

文明,是一座城市的精神内核,赋予城市发展生生不息的力量。在潜山野寨中学这所安徽省文明校园内,一景一物、一言一行,都彰显着文明的气质和爱国主义情怀,这与该校独特的建校背景有关,更离不开潜山市持续推进社会主义核心价值观宣传教育。

近年来,潜山市大力培育和践行社会主义核心价值观,深化新时代公民道德建设,推动文明培育、文明实践、文明创建,涌现出各级各类好人、道德模范664人,他们组成宣讲队走进学校、社区、机关单位,播撒向善的种子,全社会崇德向善、见贤思齐的氛围日益浓厚,精神文明建设工作硕果累累。

1月15日上午,“军地异地同升一面国旗”活动在潜山野寨中学举行。同学们、官兵们凝望着同一面旗帜,交织着同一种家国情怀。

潜山野寨中学建校80年来,始终秉持“崇文尚武、热爱国防”的传统,将国防教育作为品格教育的重要组成部分,在英烈塔下、忠烈祠前常态化开展“爱国主义教育”,学子们更以考取军校为荣。

“学校的建设发展离不开当地政府的支持。政府早在2017年将‘把野寨中学建设成为全国特色名校’写入《政府工作报告》,明确了我校品格教育和国防教育两大特色。2022年,潜山市政府将野寨中学‘扩模提格’列为实事工程,投入约9000万元扩建校区并优化调整校区建筑风貌,提升校园环境。”潜山野寨中学副校长王宝贵表示。

野寨中学是潜山市加强国防教育、推进精神文明建设的一个缩影。

黄铺镇新时代文明实践所开展退役军人进校园活动,庄严的升旗仪式、国防教育主题宣讲,在青少年学生心中厚植家国情怀;天柱山中心学校与“天柱山舰”结对共建,通过视频连线的方式共话国防教育……潜山市立足本土红色资源优势,全方位推进、全覆盖普及,推进新时代全民国防教育走深走实,打造情系国防“共同体”。

该市注重阵地建设,讲好文明故事,传播新时代“好声音”。聚焦“全国示范、全省样板”目标,打造一流的县级新时代文明实践中心。整合乡镇文广站、老村部、老学校等场所资源,建成16个乡镇实践所、183个村居实践站,文明实践服务网络覆盖全市,打通服务群众“最后一公里”。“党校老师讲理论,领导干部讲政策,群众百姓讲故事”,在潜山,党的创新理论浸润人心、凝心铸魂。

道德滋养 社会风气向上向善

新冠疫情暴发时,退役军人李石峰千里逆行,援建火神山;防汛抗洪中,老支书李江玲在暴雨之夜闻讯而动,用生命践行初心使命;危急关头,90后小伙许康康奋力一推,闪耀着人性光芒;残疾青年黄勇身患血友病,拄拐飞翔,带领一群残疾人自立自强;普通家庭妇女陈秀云坚守承诺,打工十年替夫还债;外地女丁小燕在丈夫和女儿不幸遇难后,不离不弃照顾婆婆,一个人撑起一个家……

他们是我们身边熟悉的身影,是新时代道德的自觉践行者,他们的感人事迹和崇高精神传递着人间温暖,彰显着道德力量。

一个好人,就是一面旗帜。潜山市深入推进思想道德建设,广泛开展“先进典型讲美德、老党员讲传统、致富能人讲经验”活动,(下转第四版)

全市见义勇为表彰大会召开 张祥安作出批示

本报讯 1月24日,2023年度全市见义勇为表彰大会召开,13位英雄模范接受表彰。市委书记张祥安作出批示。市委常委、政法委书记王赵春出席会议并讲话,市领导程志翔、关家涛、徐岩出席会议。

张祥安在批示中指出,见义勇为是中华民族的传统美德,见义勇为为中华民族的传统美德,见义勇为为事业是一项崇高的事业。近年来,我市见义勇为英雄人物层出不穷,他们用舍己为人的英雄壮举诠释了人生价值,用荡气回肠的浩然正气践行了社会主义核心价值观,为全社会作出了表率、树立了榜样。全市各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于见义勇为工作的重要指示精神,把弘扬见义勇为精神作为精神文明建设的重要内容,进一步加强市县见义勇为组织建设,凝聚各方力量,强化工作保障。要不断完善见义勇为行为认定、表彰奖励和优待关怀工作机制,切实维护英雄的合法权益,广泛宣传先进事迹,在全社会大力营造见义勇为、见义勇

为、见义勇为的浓厚氛围,为全面建设社会主义现代化美好安庆汇聚强大精神力量。

王赵春指出,见义勇为是中华民族的传统美德,是时代精神的具体体现,是维护社会平安稳定的强劲动力,更是推动经济社会高质量发展的重要保障。召开见义勇为表彰大会,旨在隆重表彰见义勇为先进典型,广泛宣传见义勇为事迹,大力弘扬见义勇为精神,积极营造学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚,不断开创我市见义勇为事业新局面。他强调,各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,激励引导全社会尊崇英雄、崇善敬德,人人敢做英雄,争做英雄;要大力选树英模,扩大表彰范围,加强表彰奖励,激励示范引领;要落实保障措施,健全关爱机制,真心真情关爱;要发挥宣传作用,拓宽宣传渠道,创新宣传方式,营造向善氛围。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 张艺铭)

导读

我市出台方案部署春运重点工作

第二版

中国人民银行决定降准0.5个百分点

第四版